

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2020年3月

8日

星期日

庚子年二月十五

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14883号

今日12版



郑州观察客户端

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云转小雨 风力 偏东风3级 温度 最高17℃ 最低8℃ 降水概率50%

http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

本报今日推出

## 习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议一周年特刊

总书记，郑州向您报告

# 决战决胜



T1 【决战决胜】

T2 【冲锋号角】

T3 【纲举目张】

T4 【天地之中】

T5 【一诺千金】

T6 【农道铿锵】

T7 【丝路花雨】

T8 【黄河奔腾】

市区春季道路绿化工作全面启动

“一线医务人员抗疫巾帼英雄谱”发布

距庚子年黄帝故里拜祖大典

还有18天

## 党建引领聚合力 战“疫”不忘备春耕

一年之计在于春，春耕备耕正当时。连日来，郑州各级党组织冲在防疫前线，守护百姓安全；干在田间地头，推进春耕备耕……正是春耕时节，郑州在全力做好疫情防控的同时，强化措施、抢抓农时，力争做到“越是面对风险挑战，越要稳住农业，越要确保粮食和重要副食品安全”。

### 支部牵头 当好春耕生产“主心骨”

“全体村民请注意，化肥、种子已经买回来了，每家派一个代表，戴好口罩到农场领取。还有，技术员明天就请过来了，哪家有啥不懂的就去问，别耽误了农时！”前几天，中牟县官渡镇孙庄村的大喇叭里传出村党支部书记孙中岭的

吆喝声。

该村乡谣农场蔬菜种植面积1800亩。疫情防控期间，村里春耕生产并没有停滞，而是一派繁忙——村党支部多方协调购买了农资产品，专门聘请河南农大的技术员对村民进行耕作、换茬指导，村里还设立了党员先锋岗，及时进行技术指导 and 空位补缺。目前全村3000多名党员群众正在村支部的带领下，战疫情、抢农时、保春耕。

为实现防疫生产“两不误”，中牟县及早启动部署，在严格落实各项防控措施的同时，由村党支部利用喇叭、微信、主题党日等广泛宣传春耕生产有关事项，号召村民群众不失时机抓好春耕备耕，千方百计应农时、保生产。在登封市告成镇范店村，一辆大型拖

拉机正在田间翻耕着土地。该村党支部书记程中介绍，该村种植的红薯远近闻名，这几天在做好村里疫情防控的情况下，组织机械对这些预留地进行深耕细作，等到下苗，就可以直接种植红薯了。目前，范店村1000余亩小麦已灌溉完毕，正在进行农药喷洒工作。400余亩红薯地、花生地已备耕完毕。

为提升春耕生产能力，登封市告成镇党委组织辖区党员干部利用进村入户宣传防控知识契机，积极开展春耕备耕动员工作。同时以村为单位，通过广播、召开村支部会、小组长会议等，手把手对村民进行健康指导，消除村民的恐慌心理，在保障个人和家庭防疫的情况下，不扎堆不聚集，分散开展春耕生产。（下转二版）

助力疫苗研发

## 河南省疾控中心成功分离新型冠状病毒毒株

本报讯（郑报全媒体记者李京儒 通讯员刘占峰）记者从河南省疾病预防控制中心获悉，该中心生物安全三级实验室（以下简称BSL-3实验室）通过细胞培养成功分离到高滴度新型冠状病毒毒株，3月6日，经中国疾控中心全基因组序列测定证实。

据介绍，新型冠状病毒毒株的获取对于开展新型冠状病毒病原学研究、动物模型建立、致病机理研究、疫苗研发和抗病毒药物开发等工作具有重大支撑作用。同时，对我省进一步开展新型冠状病毒分

子溯源与变异监测、流行病学规律研究，及时调整完善预防控制措施具有重大的现实意义。

按照《病原微生物实验室生物安全管理条例》《新型冠状病毒肺炎实验室检测技术指南》等相关要求，新型冠状病毒分离培养活动必须在BSL-3实验室开展，河南省疾病预防控制中心BSL-3实验室是全省唯一的BSL-3实验室。

我省出现新型冠状病毒肺炎疫情后，河南省疾控中心积极开展新型冠状病毒分离培养实验活动申报工作，2月

15日，获得国家卫健委批复，同意在BSL-3实验室开展新型冠状病毒分离培养活动。

随后，省疾控中心迅速组织实验室人员开展新型冠状病毒分离工作，2月24日，获取3株高滴度新型冠状病毒株，3株毒株均产生典型的细胞病变，先后经“荧光定量RT-PCR”和“RT-PCR”两种方法验证后，于3月1日送中国疾病预防控制中心进行全基因组序列测定，3月6日晚上，反馈证实为新型冠状病毒。

## 郑重的承诺必须如期实现

——聚焦决战决胜脱贫攻坚座谈会的新信号

新华社记者 董峻 侯雪静

“夺取脱贫攻坚战全面胜利，坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业！”6日，习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发出打赢脱贫攻坚战的最新号令。

这是打响脱贫攻坚战以来，习近平总书记召开的规模最大的一次脱贫攻坚座谈会——所有省市区主要负责同志都参加，中西部22个向中央立下脱贫“军令状”的省份一直开到县级。

承诺如金，战鼓催催。这场不同寻常的座谈会传递出哪些新信号？脱贫攻坚战接下来怎么打？记者第一时间进行了采访。

### 必须尽早再动员、再部署

战“疫”关键时刻，为何如此大规模召开关于脱贫攻坚的会议？

“新冠肺炎疫情发生后，也考虑过等疫情得到有效控制后再到地方去开，但又觉得今年满打满算还有不到10个月的时间，按日子算就是300天，如期实现脱贫攻坚目标任务本来就有许多硬骨头要啃，疫情又增加了难度，必须尽早再动员、再部署。”习近平总书记这样说。

这次会议的目的，就是动员全党全国全社会力量，以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚，确保取得最后胜利。

这是2015年以来习近平总书记召开的第7个脱贫攻坚主题的座谈会。2015年分别在延安和贵阳一共召开了2次，主题涉及革命老区脱贫致富等。此后每年围绕1个主题召开1次会议，根据脱贫攻坚不同时期的重点形势布置攻坚战重

点，主题涉及东西部扶贫协作、深度贫困地区脱贫攻坚、精准扶贫、“两不愁三保障”突出问题等。

中国扶贫研究院院长汪三贵说，目前还有52个贫困县没摘帽，都是最难啃的硬骨头。在距离完成脱贫攻坚目标任务还有不到10个月的关键节点召开这次座谈会，对在非常时期打赢打好脱贫攻坚战意义重大。

### 努力克服疫情影响

脱贫攻坚战时不我待，新冠肺炎疫情又带来哪些新挑战？

外出务工受阻——打工收入是农民收入的大头。据国务院扶贫办统计，去年全国有2729万建档立卡贫困劳动力在外务工，其家庭三分之二左右的收入来自于此。（下转三版）

人民日报发表评论员文章

## 坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利

——论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

3版

## 致全市广大妇女的慰问信

全市广大妇女同志们：

在全民抗击新冠肺炎疫情的特殊时期，在又一个充满生机和希望的春天悄然将至之际，我们迎来了第110个“三八”国际劳动妇女节。在此，谨向全市的妇女同志们致以节日的祝贺和诚挚的问候！向各级妇联组织、广大妇女工作者，以及长期以来关心支持我市妇女儿童事业发展的社会各界人士，表示衷心的感谢和崇高的敬意！

一年来，广大妇女同志们胸怀大局、奋发有为、拼搏进取，用智慧和汗水，在全市经济社会各个领域、各条战线上创造了出色的业绩、绽放了夺目的光彩、发挥了不可替代的作用。特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情，广大妇女同志巾帼不让须眉，冲在前头、干在一线，在医院、卡口、

社区……每一个阵地、每一道防线，都闪烁着你们繁忙奔波的身影，挥洒着你们艰辛拼搏的汗水，展现着新时代女性的勇敢担当和大爱美德。希望你们发扬成绩、再接再厉，与全市人民群众一起，众志成城、守望相助，坚决打好打赢疫情防控这场硬仗。

惟其艰难，方显勇毅；惟其磨砺，始得玉成。当前，我们面临着统筹推进疫情防控和经济社会发展的紧迫任务，担负着加快国家中心城市、引领带动中原更加出彩，支撑推动中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展的重大责任。希望广大妇女同志们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信仰信念，激发进取精神，不断升华爱国爱家的巾帼情

怀，弘扬向善向美的巾帼风尚，永葆敢拼敢干的巾帼力量，努力在郑州建设国家中心城市新征程中谱写巾帼奋进的时代新篇章！

妇女事业是我们党的事业的重要组成部分，妇女工作是党的群众工作的重要组成部分。各级党委、政府要高度重视、全力支持妇女事业发展，各级妇联要发挥好桥梁纽带作用，做好引领、服务、联系妇女的各项工作。相信广大妇女同志们一定会不负重托、不辱使命，为郑州改革发展作出新的更大的贡献、绽放出“半边天”更加夺目的光彩！

最后，衷心祝愿广大妇女同胞们节日快乐，身体健康，工作顺利，阖家幸福！

中共郑州市委  
郑州市人民政府  
2020年3月8日

应对增长客流 方便市民出行

## 下周起，郑州地铁公交发车间隔再缩短

本报讯（记者张倩）记者从郑州地铁集团和郑州公交总公司了解到，结合我市复工复产后逐步回升的客流情况，在严格做好疫情防控的前提下，郑州地铁、公交自3月9日起将调整行车间隔、运营班次。

### 地铁：

1号线、2号线、5号线行车间隔压缩至高峰期8分钟以内，城郊线行车间隔压缩至高峰期16分钟以内，14号线一期暂不恢复运营。郑州地铁再次提醒乘客：请主动

扫码登记、配合体温检测，使用郑州地铁·商易行APP等无接触式进站乘车方式，乘坐地铁请全程佩戴口罩，尽可能错峰出行。

### 公交：

B1路、B2路、B3路、B5路4条快速公交线路工作日通勤高峰时段（7:00-8:30、17:00-18:30）发车间隔调整为8分钟以内，其他时段发车间隔调整为20分钟以内。35条主干道干线公交线路工作日通勤高峰时段发车间隔调整为

8分钟以内，其他时段发车间隔调整为20分钟以内，首末班准点发车。

50条快速公交线路工作日通勤高峰时段发车间隔调整为10分钟以内，其他时段发车间隔调整为20分钟以内，首末班准点发车。

58条社区接驳巴士线路（所有以“S”开头线路）工作日通勤高峰时段发车间隔调整为10分钟以内，其他时段发车间隔调整为20分钟以内，首末班准点发车。

其他公交线路早晚通勤高峰时段运营，发车间隔调整为10分钟以内。

## 6条市域内汽车班线 客运明日恢复运营

本报讯（记者张倩 通讯员汪军）记者昨日获悉，郑州交运集团从3月9日开始，首先在郑州汽车客运总站开始恢复市域内郑州至新密等6条班线客运，这也标志着从1月27日停班以来，我市班线客运逐步开始恢复。

此次班线客运恢复，按照从市内到市外、省内到省外，优先恢复低风险地区班线客运的总方针和疫情等级划分动态调整的总原则，分阶段有序恢复班线客运。

第一阶段自3月9日起，首先开通6条市域内班线客运，分别是：郑州长途汽车客运总站—巩义汽车站、郑州长途汽车客运总站—新密长途汽车西站、郑州长途汽车客运总站—登封汽车总站、郑州长途汽车客运总

站—新郑汽车站、郑州长途汽车客运总站—中牟汽车站、郑州长途汽车客运总站—荥阳汽车站—上街汽车站。以上班线每日两班，发车时间是9:00和15:00，实行双向对开。

第二阶段根据疫情防控形势和复工复产需求，开通郑州至省内低风险地区班线客运，并随着疫情风险等级调整逐步恢复郑州至全省所有地区班线客运；第三阶段根据疫情防控形势和复工复产需求，开通郑州至国内低风险地区班线客运，并随着疫情风险等级调整逐步恢复郑州至全国各地班线客运；第四阶段所有客运站线路、班次全面恢复正常。

武汉前线直击

战“疫”前线的167种风采

记者武汉战“疫”日记

无悔人生

2版